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Referat af: Internat Øhavets Lærerkreds 2024 d.29.-30. april 

1. Læsning af dagsorden samt bilag. 

Alle læste dagsorden og bilag. 

2. Evaluering af styrelsens arbejdsform. Lone 

Lone orienterede om historikken bag fordelingen af arbejdsopgaver, samt 

frikøbsdage. Lone vil gerne tilbage til, at alle frikøbes om mandagen, og vil forsøge at 

sikre, at styrelsesmedlemmerne får flere konkrete opgaver, de kan arbejde med. 

Endelig vil Lone indføre arbejdende STM med temaer (se bilag 3). 

Bilag 3 

Arbejdende styrelsesmøde, A-STM, Kommunikation, Arbejdsmiljø, TR/AMR-

møder, Medlemsaktiviteter, Skole/udd.: 

Kommunikation: Alle: 2 timer hver måned til at skrive om sit ansvarsområde, 
arbejdsopgaver, politik eller faglige indlæg til Nyhedsbrev 
eller Facebook. 

 
Arbejdsmiljø: Planlægning og forberedelse af AMR-møder. 

Arbejdsmiljø i forhold til skolerne. 
De kommunale MED-udvalg. 
 

TR/AMR møder: Planlægning og forberedelse af TR-møder, kommunale 

fællesmøder, TR/AMT-kursus, TR-kursusdag. 

Medlemsaktiviteter: Seniorarbejde, Åbent medlemskursus, foredrag, dialogmøder. 

Skole/udd.: Samarbejde om inklusion, Folkeskoleaftalen. 

 

Styrelsen drøftede Lones forslag. 

3. Evaluering af de fordelte ansvarsområder. Lone 

Ansvarsområderne blev evalueret. 

4. Evaluering af de øvrige fordelte arbejdsopgaver. Lone 

De øvrige fordelte arbejdsopgaver blev evalueret. 

5. Planlægning af næste arbejdsårs indsatsområder og strategier. Lone 



2 
 

Styrelsen drøftede de 5 strategiske målsætninger for Danmarks Lærerforening 

2024-2027 og besluttede, at disse også skal gøres til Øhavets Lærerkreds 

indsatsområder for det kommende år.   

Et dialogmøde med fokus på, om den hjælp, elever med handicap eller andre 

behov får, er det, som hjælper dem. I denne snak konkluderede styrelsen, at PPR 

ikke behandler, men kan vejlede og diagnosticere. 

Noget af det, styrelsen vil sætte øget fokus på i det kommende år, er inklusion, 

økonomi og arbejdsmiljø. Styrelsen vil forsøge at finde alternative veje for at få 

indflydelse på disse områder. 

6. Fordeling af arbejdsopgaver og ansvarsposter. Fordeling af frikøb på baggrund af 

fordelingen.  

Se bilag 1. og bilag 2. 

Bilag 1. 

Punkt 6: Fordeling af ansvarsområder i skoleåret 2024/2025: 

Løn og arbejdstid/Fagpolfo:   Mette og Lone 

TR-mødeaktiviteter    Mette, Lone, Thomas 

Arbejdsmiljø/Arbpolfo:    Susanne 

AMR-mødeaktiviteter:    Susanne 

MED-aftaler:    Gitte 

Skole-og uddannelsespolitik/Pædpolfo:  Lone 

Kommunikation:    Thomas og Johanna 

FTR/Kommunale MED-udvalg:   Steen, Susanne, Gitte, Lone 

Kursus/Kurpolfo:   Lone (støtter op) 

Bilag 2.  

Punkt 6. Fordeling af arbejdsopgaver i forhold til arbejdet med de 
Strategiske målsætninger for Danmarks Lærerforening 2024- 2027: 
 
Målsætning 1: 
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Der skal investeres i folkeskolen, så folkeskolen kan leve op til sit formål for alle 

elever og være en samfundsbærende institution. 

For at indfri målsætningen vil vi arbejde for: 

Delmål 1A: 

Mål: Forbedret økonomi.  

Formål:  At lærerne får indflydelse på de midler, der afsættes til skolerne. 

• Søge indflydelse på andre områder i de kommunale budgetter for 2025 

for alle tre kommuner.  

SPG: Hvilke problematikker er størst hos os? (Ærø, Langeland, Svendborg) 

Evaluering:  

Hvem: Thomas understøtter Gitte, Susanne og Steen i forhold til indflydelse på 

de kommunale budgetter. 

Delmål 1B: 

Mål: At det er skolerne, som træffer beslutning om midlerne til ”faglokaler”. 

Formål:  At lærerne får indflydelse på de midler, der afsættes til skolerne. 

• Arbejde for, at TR og kreds får indflydelse på de kroner, der centralt er 

afsat til ”faglokaler” på skolerne. 

SPG: Hvilke former for ”faglokaler” er der behov for i forhold til den 

undervisning skolerne skal give i fremtiden? 

Evaluering:  

Hvem: Lone og Mette  

Målsætning 2.  

Alle læreransatte i folkeskolen skal have en læreruddannelse og være fagligt 

opdaterede til gavn for lærerprofessionen, eleverne og samfundet. 

For at indfri målsætningen vil vi arbejde for: 

Mål: At der bliver uddannet vejledere på alle skoler, og at alle skoler bliver 

attraktive for de lærerstuderende. 
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Formål: Intentioner med læreruddannelse realiseres, så kvaliteten i 

læreruddannelsen styrkes, at uddannelsen bliver mere attraktiv. og at 

skolerne påbegynder forandringen hen mod at bliver uddannelsesskoler. 

SPG:  

Evaluering: 

Hvem: Lone 

Målsætning 3: 

Undervisningen i folkeskolen skal danne og uddanne eleverne til livsduelige 

mennesker og aktive medborgere i et demokratisk samfund. 

For at indfri målsætningen vil vi arbejde for: 

Mål: At sikre et varieret undervisningsmateriale. (Svendborg Børne- og 

ungepolitik).  

Formål: At lærerne har adgang til et varieret udvalg af undervisningsmaterialer. 

SPG:  

Evaluering: 

Hvem: Lone 

Målsætning 4. 

Rammerne for medlemmernes arbejdsliv skal forbedres gennem nuværende og 

kommende aftaler og lovgivning, så medlemmerne har overskud i hverdagen og kan 

lykkes med deres opgaver. 

For at indfri målsætningen vil vi arbejde for: 

Delmål A4: 

Formål: At sikre et godt arbejdsmiljø kendetegnet mellem krav og ressourcer.  

Mål: Skoleplaner og opgaveoversigter skal risikovurderes. 

Evaluering: 

Hvem: Susanne 
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Delmål 4B: 

Formål: At styrke medlemmernes retssikkerhed i deres ansættelsesforhold. 

Mål: De 3 retningslinjer og kommunikationspolitikken fra Danmarks 

Lærerforening skal vedtages på alle skoler/eller allerede eksisterende 

retningslinjer og politiker gennemgås og evt. tilrettes i forhold til de 

udsendte fra DLF. 

Evaluering: 

Hvem: Gitte, Steen og Susanne 

 

Delmål 4C: 

Formål: At lærerne har tid til at forberede og efterbehandle undervisning af høj 

kvalitet. 

Mål: At der til al undervisning følger forberedelsestid. ÆRØ-udfordring. 

Evaluering: 

Hvem: Steen 

 

Målsætning 5: 

Danmarks Lærerforeningen skal være en attraktiv fagforening og et stærkt 

professionsfagligt fællesskab, hvor nuværende og kommende generationer af 

medlemmer oplever en høj værdi af medlemskabet. 

For at indfri målsætningen vil vi arbejde for: 

Formål: At engagere og involvere medlemmerne i foreningens arbejde for at sikre 

gode arbejdsliv samt udvikling af foreningen. 

Mål: At få gang i 500.000 kr. puljen. 

SPG: 

Evaluering: I beretning på generalforsamlingen i 2026. 

Hvem: Lone 
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Punkt 6. Drøftelser i forhold til arbejdet med ”Samarbejde om inklusion- 

et inspirationsmateriale” 

- Hvordan får vi koblet materialet til lokalaftalerne og skoleplanen evt. den 

kommunale redegørelse? 

- Skal vi involvere skolebestyrelserne? Hvis, hvordan? 

- Skal vi bruge inspirationsmaterialet i forhold til vores samarbejdspartner på 

forvaltnings niveau? Hvis hvordan? 

- Skal vi præsentere TR for materialet? Hvis, hvordan vil vi understøtte TR? 

- Skal vi præsentere materialet for medlemmerne? Hvis, hvordan og i hvilke 

sammenhænge? 

 

Styrelsen læste skolelederforeningens og DLF’s folder om inklusion igennem og 

gennemførte en Walk and Talk for at generere ideer til, hvordan man kan sætte 

den i spil. Inddragelse i skoleplaner og af skolebestyrelser, var et par af idéerne, 

det samme var det at tage folderen op på TR-møder, evt. med deltagelse af 

inklusionsvejledere fra skolerne. 

7. Gennemgang og evt. revision af kontorhåndbog. Johanna 

Johanna og Lone gennemgik kontorhåndbogen og historikken omkring 

kontorhåndbogen.  

 

8. Gennemgang og revision af kredsens abonnementer.  Johanna 

Johanna gennemgik kredsens abonnementer. Styrelsen drøftede, om man kunne 

nøjes med at have FAA i digital form, men besluttede at fortsætte med samme 

abonnement som nu.  

Lone ønskede at have adgang til skoleledernes blad ”Plenum”. Dette blev drøftet. 

Thomas forslog, at kredsen købte abonnement på ”Monitor”, dette blev drøftet, 

men ”Monitor” er en relativt dyr udgivelse. 

Styrelsen drøftede, hvordan man kunne få orienteret sig bedre i de materialer, der 

er abonnement på. Det blev vedtaget at bruge noget tid på f.eks. STM på at læse 

udvalgt stof. 

 

9. Regnskab og budget. Gennemgås. Johanna.  

Vi har modtaget tilbud på maling af hus og garager samt af de ”nye” vinduer i 

stueetagen og 2 metalvinduer i garagerne. De gamle vinduer skal have skiftet kit, 
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slibes og males – pletvis. Det er en stor udgift at fortsætte med at få dem 

repareret. Jeg vil foreslå, at vi i stedet får skiftet de gamle vinduer ud med 

energiglas, så vi bliver fremtidssikret. Særlig Fond har investeret i værdipapirer, 

som vi sælger nogen af og dækker udgifterne til nye vinduer. 

Johanna gennemgik regnskab og budget. Det blev drøftet, at man altid bør 

indhente mere end et tilbud. 

I forhold til vinduerne blev det besluttes, at prisen på at få repareret de originale 

vinduer skal indhentes, så styrelsen kan træffe beslutning om, hvordan vinduerne 

skal bringes i orden. 

 

10. Orientering om typer og omfang af personsager og medlemshenvendelser. 

Thomas 

Thomas Orienterede om typer og omgang af personsager og 

medlemshenvendelser. 

 

11. Kalender og mødeplan for det kommende år.  

Mødeplan for TR- og AMR, fælles kommunale møder, AMR/TR-møder, TR-

kursusdag, TR/AMR -kursus, kongres, internat, åbent medlemskursus, internat for 

de fynske kredse samt STM er sendt ud. Øvrige møder fastlægges på internatet 

som følge af vores drøftelser af diverse punkter. Se bilag 3. Lone 

Lone orienterede om kalender og mødeplan. 

 

12. 500.000 kr. puljen. Vi skal drøfte emneforslag, som vi kan foreslå skoler, TR eller 

grupper af lærere at søge. Sådan, at vi får sat lidt retning og vist nogle eksempler 

på muligheder for medlemmerne i forhold til at søge fra puljen. Lone 

Styrelsen gennemførte en Walk and Talk for at generere idéer til udmøntningen  

af puljen. Der blev fostret flere gode idéer. 

 

13. Ændring/opdatering af tidspunktet for afholdes af internat. Fra: Tidspunkt: 

Internatmøde afholdes i maj måned. til: ”Internatmøde afholdes i perioden 

medio marts til primo maj”. Dette giver en lidt større fleksibilitet i forhold til 

skolernes planlægning, eksamener m.m. Lone 

Punktet blev drøftet, og tidspunktet for afholdelse af internatet blev ikke ændret. 

Men Lone vil arbejde på, at internatet til næste år afholdes på Ærø. 
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14. Forslag fra Steen: Ændring af mødetidspunkt for TR-møder 

Baggrund: DSB har været så venlige at lave en fartplan, som har medført, at 

Ærøfærgerne har måttet rykke deres afgange, så færgerne nu afgår på 

minuttal 30 fra Ærøskøbing og minuttal 00 fra Svendborg. 

Det betyder, at min færge nu afgår kl. 16.00 i stedet for tidligere kl. 16.05. 

Jeg har i forvejen måttet forlade TR-møderne “før tid”, hvilket har været en 

underlig fornemmelse hver gang. Ændringen i afgangstiderne fremover har 

selvsagt ikke gjort dette bedre. Derfor foreslår jeg, at nedenstående forslag 

vedtages af Kredsstyrelsen på Internatet. 

Forlag: Det foreslås, at TR-møder om eftermiddagen afsluttes kl. 15.45, så alle 

kredsstyrelsesmedlemmer har mulighed for at deltage i mødernes fulde 

længde. Steen 

Forslaget blev drøftet. Det blev ikke vedtaget. 

 

 

15. Eventuelt.  

Punktet blev afviklet. 
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